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Главы Рышковского сельсовета Курского района

Ивановой Е.В.
УВАЖАЕМЫЕ ПРИСУТСТВУЮЩИЕ!
  
В работе сегодняшнего собрания принимают участие депутаты Собрания депутатов Рышковского сельсовета 7-созыва, Глава Курского района - Телегин Андрей Владимирович, Депутат Курской областной Думы – Земцов Алексей Юрьевич, Кичигин Александр Александрович, представители Администрации Курского района, Сотрудники Администрации Рышковского сельсовета. Рассмотрение данного вопроса продиктовано ст. 36,37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 22,29 Устава МО «Рышковский сельсовет». В соответствии с названными документами Глава сельсовета обязан ежегодно отчитываться перед собранием депутатов о результатах своей деятельности, деятельности администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов.

Основные характеристики.

Численность население сельсовета на 2023 год составляла 3360 человек. По состоянию на 2023 год число умерших составило 40 человек. Рожденных за 2023 год 34 малыша. 
 Экономика_ муниципального образования представлена следующими отраслями: сельское хозяйство,  торговля, связь, ЛПХ.

По состоянию на 01.01.2023 года на территории сельсовета осуществляют деятельность сельскохозяйственные организации: ООО им.Черняховского, СПК им.Черняховского, КФХ Иванов И.С.
Сферу торговли представляют индивидуальные предприниматели и организации. На территории сельсовета расположено: 10 магазинов розничной торговли потребительскими товарами, из них 2 минимаркета, 2 магазина непродовольственных товаров, организация ООО "ФЛОРА-АЛЬЯНС", специализирующаяся на продаже цветов и растений, расположены 2 площадки для торговли строительными материалами, в 2023 году в с.Рышково открылся аптечный пункт.
Сфера услуг представлена 6 объектами бытового обслуживания населения: это парикмахерские услуги, услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, 2 шиномонтажа, а также мастерская по изготовлению кованых металлоизделий.
На территории располагаются 1 многотопливная АЗС и 1 газовая заправочная станция.
На территории Рышковского сельсовета осуществляет деятельность ООО "Санаторий им. И.Д. Черняховского" по лечению больных с заболеваниями органов кровообращения, неврологического профиля и с нарушениями опорно-двигательного аппарата. На территории санатория расположена особо охраняемая природная территория регионального значения памятник природы «Парк Березовского». 
Также на территории сельсовета функционируют: 

в сфере образования - МБОУ "Зоринская основная общеобразовательная школа" (114 обучающихся)

в сфере здравоохранения – представлены Рышковский и Зоринский Фапы,  ОБУЗ "Курский областной клинический онкологический диспансер", областное бюджетное учреждение "Станция по борьбе с болезнями животных Курского района"; 

в сфере культуры, искусства  –  МКУК  "Зоринский СДК" филиал Районного дома культуры им.Неведрова, МБОУ ДО "Детская школа искусств" с. Рышково;

в сфере библиотечного обслуживания – "Рышковская сельская библиотека" - филиал МКУК "Бесединская центральная библиотека";

в сфере физической культуры и спорта (МКУ СК "Олимп", 2 спортивных зала и 2 плоскостных спортивных сооружения), в населенных пунктах х.Кислино, с.Рышково имеется мини-футбольное поля.
На территории Рышковского сельсовета установлено 11 детских игровых площадок и 3 спортивные тренажерные площадки, 1 многофункциональная спортивная площадка с беговой дорожкой.
В центре с.Рышково находятся воинское захоронение «Братская могила погибшим в ВОВ» и памятный знак воинам – односельчанам «Курган Славы». В деревне Зорино возведен храм святого равноапостольного князя Владимира.
Предоставление коммунальных услуг населению по водоснабжению осуществляется МУП «Водоканал гор. Курска» и  МУП  ЖКХ  «Родник» Курского района.  
         Все населенные пункты Рышковского сельсовета электрофицированы и газифицированы, за исключением частного сектора новой застройки, по которой отсутствует газификация, но в 2023 году проводились работы по укладке газовых труб по территории новой застройки, которая активно застраивается. 
     Все населенные пункты сельсовета обеспечены телефонной и мобильной  связью, а также во всех населенных пунктам имеется возможность  подключения к интернету.     
      Во всех населенных пунктах Рышковского сельсовета организован безконтейнерный (пакетированный) вывоз твердых коммунальных отходов у населения. Своевременно и качественно  с этим справляется АО «Спецавтобаза г.Курска». 
1) Главные задачи администрации сельсовета - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, и это прежде всего:

- исполнение бюджета;

- обеспечение на территории сельсовета бесперебойной работы учреждений;
-благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;

- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
2) Администрация Рышковского сельсовета осуществляет свою деятельность на территории поселения в сфере исполнительной власти.  Численность муниципальных служащих составляет 3 человека. 
Работниками администрации сельсовета постоянно осуществляется приём граждан. 
Большая часть обращений была по следующим вопросам: 

-  по вопросам личного характера за 2023г. выдано – 937.

- по вопросу присвоения адресов объектам недвижимости (124 ед. Постановлений.
- по вопросам оформления наследства, земельных долей, земельных приусадебных участков, домовладений. (Выписка из ПХК – 19 шт.)
- поступило и рассмотрено 32 письменных  и 65 устных обращения  граждан. (среди них: бродячие собаки, уличное освещение, плохое напряжение, неудовлетворительное качество воды, перебои с транспортным обслуживаем населения,  чистка снега, подтопление улиц талыми водами, свалки мусора, спил деревьев, а также вопросы личного характера, в основном жалобы на соседей)
Также на администрацию Рышковского сельсовета возложено исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете. Ведется Учет граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы РФ. За 2023 год 11 молодых людей призвано в ряды Российской Армии. 
Сотрудниками администрации осуществляется информационное сопровождение деятельности Администрации. Поддержка и информационное обновление официального сайта сельского поселения в сети Интернет. Создана и активно ведется официальная группа в социальной сети ВКонтакте.
По основным вопросам деятельности издано - 244 Постановления; Распоряжений – 69. 

Администрацией ведется похозяйственный учет землевладений и домовладений граждан. За 2023 год на территории нашего сельсовета введено в эксплуатацию 83 новых жилых домов общей площадью 12800 кв.м.
 Оказывается практическая помощь отделу социального обеспечения Курского района, комитету социального обеспечения, по выявлению одиноко проживающих граждан пожилого возраста, нуждающихся в помощи, совместно с отделом опеки и попечительства Курского района проводится работа с семьями находящимися в трудной жизненной ситуации. 

Совместно с Администрацией взаимодействует Совет ветеранов войны и труда.
Администрацией сельсовета предоставлено помещение для работы на административном участке сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции.  Совместно с участковым уполномоченным ОМВД России по Курскому району участвуем в мероприятиях по профилактике правонарушений, терроризма. Проводятся разъяснительные беседы с населением по вопросам антитеррористической направленности. В подведомственных учреждениях размещены плакаты, антитеррористической направленности, а также по разъяснению действующего законодательства и ответственности за совершение противоправных действий.

3) В июне 2023 года состоялись выборы Главы Рышковского сельсовета, на 2 срок  Главой  Рышковского сельсовета — избрана  Иванова Елена Валерьевна.
Представительный орган исполнительной власти Рышковского сельсовета представлен Собранием депутатов Рышковского сельсовета.  11 сентября 2022 году состоялись выборы депутатов Собрания депутатов Рышковского сельсовета 7- созыва,  в состав Собрания депутатов было избрано 10 депутатов. 
Все депутаты осуществляют свою деятельность на непостоянной, безвозмездной основе.  

В течение 2023 года было проведено 9 заседаний Собрания депутатов, на которых было принято 35 решение. Администрацией сельсовета обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов. Сотрудниками Администрации разрабатывались все проекты нормативно правовых решений и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. 

Самые важные принятые муниципальные акты:

- утверждение бюджета;

-  внесение изменений и дополнений в Устав нашего поселения;

- о внесение изменений в бюджет сельсовета;
- об избрании  Главы Рышковского сельсовете;
- об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2023 год;
- об установлении налоговых льгот на земельный налог отдельным категориям граждан;
- о безвозмездной передаче мун. имущества Администрации Курского района;

      Хочу отметить  хорошую явку депутатов на собрания и активное участие всех депутатов в обсуждении вопросов, рассматриваемых на собраниях. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Исполнение всех функций и задач возложенных на муниципальную власть в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Курской области требует финансовых вложений. Одним  из  важных  условий полноценного  выполнения задач,  является планомерность  формирования  и  распределения  бюджетных  средств  на протяжении всего бюджетного процесса. Этому уделяется особое внимание.

Проект бездефицитного бюджета был своевременно представлен Собранию депутатов Рышковского сельсовета для рассмотрения и принятия, что делалось в установленном законом порядке.

Доходы местного бюджета в 2023 году составили 22 371 507,17 руб. в том числе: 

налоговые неналоговые доходы на общую сумму 18 402 087,85 руб. из них:

Налог на доходы физических лиц – 2 151 846,06 руб.

Единый сельскохозяйственный налог – 159 132,5 руб.

Налог на имущество физических лиц – 1 895 778,77 руб.

Земельный налог – 14 195 330,52 руб.

В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес занимает земельный налог – 14 195 330,52 руб. 

Безвозмездные поступления исполнены сумме 3 969 419,32 руб. из них:

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджетов муниципальных районов – 2 186 613,00 руб.

Субсидии бюджетам на реализацию программ формирования современной городской среды – 1 188 372,0 руб. 

Субвенция на осуществление первичного воинского учета – 280 317 руб.

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями (расчистка дорог от снега в зимний период) – 314 117,32 руб.

Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов в 2023 году составила 18%.

В соответствии с бюджетным кодексом РФ, бюджет Рышковского сельсовета в 2023 году имел программного-целевой характер.

В Рышковском сельсовете утверждено 8 муниципальных программ, которые направленны на решение вопросов местного значения. На реализацию мероприятий в рамках муниципальных программ из бюджета было направлено 12 062 615,35 руб. из них:

средства федерального бюджета – 1 134 495,26 руб.

средства областного бюджета – 53 876,74 руб. 

средства местного бюджета – 10 874 243,35 руб.

На реализацию мероприятий Муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами» направлены бюджетные ассигнования в объеме 163 500 руб. В рамках этой программы в течение 2023 года были зарегистрированы права муниципальной собственности на 14 объектов (5 объектов коммунальной инфраструктуры и 9 автодорог), данные объекты переданы в собственность Курского района.  

 Расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений» составили 45 430,0 руб.   

Денежные средства были направлены на оборудование общественных мест камерами видеонаблюдения. 

На реализацию муниципальной программы «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» из бюджета Рышковского сельсовета выделено 313 870,0 руб.

Денежные средства были направлены на обслуживание противопожарной сигнализации в здании Администрации Рышковского сельсовета в сумме 12 000,0 руб.

приобретение квадрокоптера для нужд ГО и ЧС – в сумме 246 990,0 руб.;

проверка/перезарядка огнетушителей – 2220,0 руб.;

проверка наружного противопожарного оборудования – 52 660,0 руб.

В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Рышковском сельсовете Курского района Курской области на 2020 – 2024 годы» были закуплены и заменены светодиодные светильники в количестве 120 шт. уличного освещения и комплектующие на общую сумму – 489 540,02 руб.

Приоритетными направлениями муниципальной программы «Благоустройство территории Рышковского сельсовета Курского района Курской области на 2020-2024 годы» в течение 2023 года являлось: 

- оплата уличного освещения, восстановление, реконструкция и обслуживание уличного освещения в сумме 777641,99руб;
- приобретение 2 бункеров для сбора ТБО с кладбищ в сумме 120 000руб.;
- оплата договоров гражданско-правового характера по уборке общественных территорий от мусора;

- ликвидация свалок бытового мусора на территории сельсовета, организация сбора и оплата вывоза мусора с территории кладбищ;

- опиливание аварийно-опасных деревьев в сумме 198 684 руб;  
- завоз песка на кладбища и дет. площадки в сумме 20 000 руб;
- в целях профилактики в весенний период была проведена санитарная обработка общественных территорий и дет. площадок от клещей;
- грейдирование грунтовых дорог по ул.1,2 Соловьевка, 1,2 Школьный проезд, ул.Солнечная;
- организация уличного освещения х. Кислино ул. Зеленая, ул. Светлая, с. Рышково ул. Центральная, д. Голубицкое ул. Центральная в сумме 473 753руб;

- произведена замена 2-х детских игровых площадок в д. Зорино ул. Центральная, ул. Пески в сумме 1 142 808 руб;
- окашивание территории, в том числе механизированным путем;

- приобретение хоз. Инвентаря и ГСМ, необходимых для содержания территорий в надлежащем санитарном виде.

Фактические расходы на реализацию данных мероприятий в 2023 году составили 4 406 338,54 руб.

В 2023 году наше муниципальное образование продолжило участие в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды».  

Объем бюджетных ассигнований в 2023 году на реализацию мероприятий Муниципальной программы «Формирование современной городской среды» составил 3 835 250,97 руб. из них средства федерального бюджета – 1 134 495,26 руб. средства областного бюджета – 53 876,74 руб. средства местного бюджета – 2 646 878,97 руб.

В рамках данной муниципальной программы была благоустроена территория сквера напротив Зоринского сельского дома культуры (произведена укладка тротуарной плитки, ограждение, установлены лавочки и урны, озеленение территории).


На содержание муниципальных казенных учреждений были освоены денежные средства в объеме 4 143 502,13 руб. из них: 

В рамках муниципальной программы «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи, развитие физической культуры и спорта в Рышковском сельсовете» денежные средства в сумме 2 501 016,98 руб. были направлены на содержание спортивного клуба «Олимп» - это оплата труда с начислениями, оплата коммунальных услуг, приобретение хоз. Товаров, ТО газового и противопожарного оборудования, также в 2023 году была благоустроена прилегающая территория к спортивному клубу: обустроены парковочные места, дворовая территория выложена тротуарной  плиткой.(в сумме 1 500 000руб)

 В течение 2023 года руководство клуба и тренерский состав вели активную работу среди молодежи и взрослого населения, пропагандируя здоровый образ жизни, ориентируя население Рышковского сельсовета на занятие физической культурой и спортом. Услуги населению в области спорта оказываются на безвозмездной основе.

В рамках муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» было освоено 307 668,84 руб. Средства были направлены на выплату муниципальной пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности.

       В 2023 году не имелось случаев образования задолженности по заработной плате как муниципальным служащим, работникам муниципальных учреждений, так и задолженности по оплате текущих платежей и коммунальных услуг.

Контроль за исполнением местного бюджета Рышковского сельсовета осуществляет ревизионная комиссия Курского района, которая осуществляет свою деятельность в соответствии с п.1.1.3 соглашения о передачи полномочий по осуществлению внешнего и внутреннего муниципального финансового контроля.

Администрацией поселения принимаются меры для решения поставленных задач, для решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей нашего поселения. Вся наша совместная работа была и будет направлена на улучшение качества жизни жителей нашего поселения. 
Уважаемые депутаты!

Таковы основные итоги 2023 года. Выражаю огромную благодарность за совместную плодотворную работу депутатам, всем сотрудникам сельсовета, руководителям учреждений. Впереди много масштабных планов. Надеюсь, что текущий 2024 год станет для нас успешным в развитии и благоустройстве. Желаю всем успешной работы!

Вот такими словами и я хочу закончить свой ежегодный отчет.

