ПРОТОКОЛ 

проведения публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка из категории назначения земли неселенных пунктов с разрешенного вида использования  «для жилищного строительства»  площадью 3032кв.м, с кадастровым номером 46:11:170603:111, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Рышковский сельсовет, д.Зорино

с.Рышково       14.00часов                                                                          16.07.2015 года

Председатель публичных слушаний — Глава Рышковского сельсовета Курского района Курской области - Сопин Валерий Алексеевич;

Секретарь — заместитель главы администрации Рышковского сельсовета Курского района - Иванова Елена Валерьевна;

Члены комиссии:

 - заместитель главы - гл. бухгалтер  администрации  Рышковского сельсовета      Безуглова Е.И.



    

 -  главный специалист-эксперт администрации Рышковского  сельсовета

 Неласова О.Л.

Присутствовали:  жители Рышковского сельсовета на публичные слушания не прибыли

ПОВЕСТКА ДНЯ :

1. Обсуждение вопроса изменения вида разрешенного использования земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенного вида использования  «для жилищного строительства» на вид разрешенного использования «религиозное использование» площадью 3032кв.м, с кадастровым номером 46:11:170603:111 расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Рышковский сельсовет, д.Зорино.

ВЫСТУПИЛИ:

1.  Собственник земельного участка  -  Бредихина В.И. по изменению вида разрешенного использования земельного участка

РЕШИЛИ: в связи с тем, что в процессе публичных слушаний замечаний и возражений по изменению вида разрешенного использования земельного участка из земель  населенных пунктов с разрешенного вида использования  «для жилищного строительства» на вид разрешенного использования «религиозное использование» площадью 3032 кв.м, с кадастровым номером 46:11:170603:111, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Рышковский сельсовет, д.Зорино не поступило, изменить вид разрешенного использования земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенного вида использования  «для жилищного строительства» на вид разрешенного использования «религиозное использование» площадью 3032 кв.м, с кадастровым номером 46:11:170603:111, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Рышковский сельсовет, д.Зорино.

Председатель                                                    В.А.Сопин

Секретарь                                                        Е.В.Иванова

Члены комиссии:                                             Е.И.Безуглова

                                                                          О.Л.Неласова

